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Габит Абдулович Ахмеров родился 24 февраля 1921 года в д.Старый-Четырман Федоровского района РБ в семье крестьянина – бедняка. По национальности башкир.


       В декабре 1941года добровольцем ушел на фронт. Был зачислен в только сформированную 112-ю башкирскую  кавалерийскую дивизию. В действующей армии с апреля 1942 года в должности помощника командира батареи 45-мм орудий. 


        В бою за село Перше Травия Городнянского района Черниговской области 21.09.1943 гвардии старший сержант Г.А.Ахмеров, выкатив 45 мм пушку на открытую позицию, с первого выстрела уничтожил бронемашину и подбил пулеметный расчет, тем самым обеспечил овладению селом.





        








12 марта 1940 г. в бою за д. Тиммосоу он поднял в атаку бойцов своего взвода, за ними пошла в атаку вся рота. Противник был выбит из деревни.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 апреля 1940 года Ивану Павловичу Аляеву было присвоено звание Героя Советского Союза.


В годы Великой Отечественной войны он сражался на Южном, Прибалтийском, 3-м и 4-м фронтах в качестве командира мотострелковой части.


Окончив Военно-транспортную академию,  полковник Аляев продолжил службу в рядах Советской Армии. Вышел в отставку в 1973 году.


Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, двумя орденами Красной Звезды, иностранным орденом, медалями.





Умер в 1997 году, похоронен в г.Москве.

















Звание Героя Советского Союза П.А.Горошеку присвоено 17 ноября 1943года.


После войны окончил Минский юридический институт, работал в Министерстве госконтроля Белоруссии, затем в органах госбезопасности, был министром юстиции Белоруссии.





Награжден орденами Ленина, Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды, медалями.





Умер 19 октября 1994 года.




















Федот Васильевич Елисеев родился 1 марта 1915 года в д. Елисеевка Федоровского района РБ. По национальности  русский.





В ряды Советской Армии был призван Федоровским райвоенкоматом в 1935г.





На фронте Великой Отечественной войны с июня 1941 года. Командир батальона 205-го гвардейского стрелкового полка гвардии капитан Елисеев в боях против немецких захватчиков проявил себя умелым руководителем и организатором боевых операций.











Михаил Васильевич Сотников родился 15 января 1925 года в д. Прасковья - Васильевка Федоровского района РБ. По национальности русский.





В ряды Советской Армии призван 31 января 1943 года Федоровским райвоенкоматом.





Прошел шестимесячную подготовку в г.Тоцке. 23 августа 1943 года гвардии рядовой Сотников М.В  в  составе 91 отдельного  гвардейского саперного батальона 82 гвардейской стрелковой дивизии вступил в боевые действия. Скупые строки наградного листа на медаль «За отвагу» от 6.12.1943г:


«…несмотря на сильный огонь противника за 15 минут проделал проход на минном поле, снял 45 мин…











Николай Тимофеевич Антошкин  родился 19 декабря 1942 года в д. Кузьминовка Федоровского района РБ в крестьянской семье. По национальности мордвин.


        


В 1949 году их семья переезжает  в город Кумертау. Окончил 10 классов в школе №4 г.Кумертау. в ряды Советской Армии был призван в 1961году. После поступил учиться в Оренбургское высшее военное училище летчиков имени И.С.Полбина. Окончив его, служил летчиком, командиром звена, эскадрильи полка. За период службы учился и успешно окончил Военно-Воздушную академию имени Гагарина, затем военную академию Генштаба ВС.











На следующий день, отбивая контратаку танков и пехоты противника в районе села Ивашковка, снова с близкого расстояния подбил танк и пушку фердинант фашистов.


В сентябре 1943 года  орудийный расчет Ахмерова ночью, форсировав на плоту реку Днепр, захватили плацдарм, обеспечили успешную переправу дивизии  на правый берег.


За этот подвиг семерым смельчакам были присвоены 9 февраля 1944 года звания Героя Советского Союза.


После войны Г.А.Ахмеров работал в районе участковым инспектором райотдела МВД, председателем колхоза «Салават», «им. Пушкина», председателем Бала-Четырманского сельсовета, в совхозе «Пугачевский».


Награжден орденом Ленина, двумя орденами Отечественной войны 1-ой степени, медалями.





Умер 11 сентября 1996 года, похоронен в деревне Старый-Четырман.














Памятник Ахмерову Г.А в с.Старый Четырман





Иван Павлович Аляев родился 5 января 1918 года в д. Старая Николаевка Федоровского района РБ в семье сельского учителя. По национальности русский. 


В ряды советской армии был призван в 1939 году Стерлитамакским горрайвоенкоматом. Участвовал в Советско-Финдлянской войне 1939-1940гг. в составе 561-го полка 91-й мотострелковой дивизии. Во время боев рядовой И.П.Аляев был всегда на переднем крае и личным примером воодушевлял бойцов, первым поднимался в атаки. В конце февраля 1940 года Иван Павлович получил задание с группой разведчиков взорвать мост близ г.Выборга. Задание было выполнено, несмотря на ранение во время боя. Отказался уйти в госпиталь и продолжал сражаться.














Гатият Абдулович Ишкулов родился 15 июля 1916 года в д.Ново-Яушево Федоровского района РБ в бедной крестьянской семье. 


По национальности - башкир.





В ряды Советской Армии призван Федоровским райвоенкоматом в 1937 году и был направлен в танковое училище. В 1939 году  добровольно ушел на Советско-финляндскую войну. После демобилизации в 1940-1942гг. работал преподавателем на курсах подготовки трактористов в Пугачевской МТС.


В феврале 1942г. был призван в ряды Советской Армии. Командир самоходной артиллирейской установки 1666-го самоходного артиллирейского полка старший лейтинант Ишкулов в боях с немецкими захватчиками показывает образцы мужества и героизма.











10 декабря 1944 года во время атаки Ишкулов на своей САУ в районе Чалка-Керестур (Чехия) ворвался в оборону гитлеровцев и уничтожил две пулеметные точки и 10 солдат. В этом бою старший лейтенант Г.А.Ишкулов пал смертью храбрых. Похоронен в д. Плихотице.


          


Звание Героя Советского Союза Г.А.Ишкулову присвоено 24 марта 1945 года посмертно.








Памятник Ишкулову Г.А в с.Новояушево





Анатолий Александрович Пантелькин родился 15 сентября 1919 года в д. Веселовка (ныне Федотовка) Федоровского района РБ. По национальности русский.





В ряды Советской Армии был призван в 1940 году Стерлитамакским горвоенкоматом. По направлению комсомола окончил Сталинградскую военную авиационную школу пилотов.





Боевой путь начал от берегов Волги с января 1943 года командиром 116-го истребительного авиационного полка.





Руководимая капитаном  А.А.Пантелькиным эскадрилья с марта 1944 года по январь 1945 года произвела 517 боевых вылетов. 


В воздушных боях сбито 29 самолетов противника.








Штурмовыми действиями и бомбометчиком  уничтожено и повреждено 6 танков, 67 автомашин, две цистерны с горючим, 10 железнодорожных вагонов, 3 склада с боеприпасами и горючим, уничтожено до 980 солдат и офицеров противника.


14 марта 1945 года в боях за г. Будапешт Пантелькин погиб. Благодарные венгры установили на могиле славного сына Башкирии обелиск из  мрамора.


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1945 года А.А.Пантелькину присвоено звание Героя Советского Союза.


Награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны первой степени, красной Звезды, медалями.











Памятник Пантелькину А. А в д. Златоустовка





Павел Антонович Горошек родился 10 июня 1925 года в д.Новониколаевка Федоровского района РБ. 


По национальности  белорус.





До призыва в ряды СА окончил Стерлитамакский медицинский техникум. В ряды Советской Армии был призван 2 февраля 1943 года Федоровским райвоенкоматом. После учебы в полковой школе стал командиром пулеметного расчета. Участвовал  в боях на Курской дуге. Санитар первого мотострелкового батальона рядовой П.А.Горошек 22 сентября 1943 года в районе с. Зарубинцы Черкасской области вместе с боевыми подразделениями первыми переправились через реку Днепр, оказал срочную медицинскую помощь 26 бойцам  и командирам, вынес из зоны обстрела под огнем вражеской артиллерии 32 раненных солдата и их оружие, лично уничтожил 9 немцев.











Занимал ответственные посты в ВВС, был  в составе группы войск в Германии, в Краснознаменных Дальневосточном, Туркестанском, Среднеазиатском и Белорусском военных округах и в Демократической Республике Афганистан. Был командиром ВВС ордена Ленина Московского военного округа. Николай Тимофеевич служил в армии в общей сложности 40 лет. Летал на 42 типах самолетов и вертолетов (15 из них - иностранные).





Звание генерал-майора авиации ему присвоено Постановлением Совета Министров СССР от 29 апреля 1985 года.





За личный вклад в успешное проведения работ по ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС, устранение ее последствий и за проявленное при этом мужество и героизм, Указом Президента Верховного Совета СССР от 24 декабря 1986 года Антошкину Николаю Тимофеевичу было присвоено звание Героя Советского Союза. Награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3-й степени и многими медалями. 





В настоящее время живет в Москве.








Встреча Антошкина Н.Т с земляками





…предотвратил разрушение плотины, заминированной немцами, снял 25 мин противника и по ней  пропустил пехоту и технику…».


При выполнении любой боевой задачи, гвардии ефрейтор Сотников М.В проявил мужество и отвагу.


30 января 1945 года награждается орденом Славы 3-й степени, 26 марта- 2-й степени.


30 апреля 1945 года за проявленное мужество и отвагу при форсировании реки Шпрея был представлен к награждению орденом Славы 1-й степени.


        


Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 мая 1946 года Михаил Васильевич Сотников награжден орденом Славы 1-й степени.


        


При возвращении на родину Сотников пал смертью храбрых 17 мая 1945 года на польской земле. Его похоронили в братской могиле в городе Лодзь, на 2-м кладбище в Полесье.








С 6 по 10 июля 1943 года удержал занимаемые рубежи на Орловско-Курском направлении, отбив несколько десятков танковых атак и истребив 700 гитлеровцев. 20-21 октября 1943 года батальон Елисеева успешно форсировал реку Днепр, заняв плацдарм отражал до 11 атак в день, уничтожил более 700 солдат противника, захватил большие трофеи.





Звание Героя Советского Союза ему присвоено 16 октября 1943 года.





Награжден орденами Ленина, Александра Невского, Отечественной Войны 1-й и 2-й степен, двумя орденами Красной Звезды, медалями.





После войны жил в г. Кургане. Умер в 2004 году.











