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Территория Федоровского района, расположенного на стыке Уфимского и Оренбургского уездов, накладывала свой отпечаток по образованию структуры населения и на развитие образования. Крупные центры просвещения – религиозно-светские учебные заведения Стерлитамака, Стерлибашево, Каргалов – тоже активно влияли на образовательный уровень жителей нынешнего района. Во всех крупных деревнях были построены церкви и мечети, церковно-приходские школы и медресе.





В 1876 году открылось башкирское земское училище для мальчиков с преподаванием в нем русского языка. Преподавателем являлся мулла Каипов. Это была школы, открытая земскими органами. В 1875 году построили школу в с.Теняево, в 1877 году  - в с.Новоселка, в 1888 году – в с.Дедово.





В с.Дедово первыми учителями были супруги Барановы. В школе с.Денискино, построенной в 1908 году, учительствовал Файзуллин Лотфулла Хабибуллович. 


В 1937 году он был репрессирован, позже – реабилитирован. Функционировали и частные школы, где обучались за плату дети зажиточных людей, в деревнях Сергеевка, Гоголевка, Балыклы.











Функционировали и частные школы, где обучались за плату дети зажиточных людей, в деревнях Сергеевка, Гоголевка, Балыклы.





Постепенно открываются начальные школы: в д. Новоселка – 1910 г., д. Кузьминовка – 1911 г., д. Старо-Михайловка – 1917 г., д. Каралачик – 1919 г., д.Балыклы – 1924 г., с. Федоровка – 1922 г., с. Юрматы – 1924 г., д.Бала-Четырман – 1925 г. и т.д.








Великая Октябрьская социалистическая революция открыла широкую возможность населению получить образование. Повсеместно открываются ШКМ, некоторые начальные школы были реорганизованы в семилетние..








Первая советская школе в селе открылась в 1922 году в Денискино. В 1947 году она была преобразована в семилетнюю, в 1958 году – в восьмилетнюю.














В ШКМ с.Федоровка, Ново-Михайловка, Покровка изучали колхозное счетоводство, агрономию, готовили ветфельдшеров В 1936 году Федоровская школа реорганизована в среднюю, а в 1940 – Каралачикская школа. 





В 1935 году с преобразованием Федоровского района было образовано РОНО. Оно размещалось в доме купца Недоспасова по улице Ленина («Яшынкаль пе», Кузьминовский квартал), затем в здании сельпо (ул. Ленина), по улице Тельмана. С 1987 года отдел народного образования размещался в здании администрации района, затем переместился в здание Дома пионеров.























После революции Новосельское инородческое училище стало называться Новосельской	 школой. А в 1930 году – Новосельской начальной. В 1961 году стала восьмилетней, а в 1966 году – средней. 





Заведующими РОНО в разные годы работали: Хлопотов А.Н., Виденеев А.К., Иванов А.А., Аусов М.П., Лапин Г.Н., Храмова Т.М., Улыбин П.В., Портнова Е.Ф., Григорьев Г.Г., Лукманов И.В., Брунаго И.И., Петров Г.Я., Исхаков З.Т., Исаков И.А., Салишев М.А., Барсукова И.А.





 








Бирюков М.И


Зав. РОНО с 1978 по 1980 гг.





Латыпов Р.З


Зав. РОНО с 1987 по 2008 гг.





С 2008 года и по настоящее время Отдел образования  администрации муниципального района Федоровский район возглавляет 


Салишев Эдуард Наилович





В районе успешно реализуются федеральные и республиканские программы по обновлению образования. Благодаря действию Приоритетного национального проекта «Образование»  обновляется материально-техническая база на всех уровнях образования, государственную поддержку получают учителя-новаторы, талантливая молодежь.





С момента его реализации программ получили  15 школы района: 20 современных комплектов учебно-наглядного оборудования для кабинетов химии, географии, биологии, физики, русского и башкирского языков








В рамках реализации федеральной программы «Школьный автобус» получили 12 современных комфортабельных автобусов.








3 образовательных учреждения стали обладателями Гранта Президента РФ в размере 1 млн. рублей








С 2005 года в России проходит конкурс в рамках Приоритетного  национального проекта "Образование" (ПНПО). Ежегодно выбираются 10 000 лучших педагогов, которые получают  денежные поощрения. По итогам российского  конкурса в нашем районе стали обладателями гранта 11 учителей.





Гумерова Альбина Радиковна, учитель МОУ СОШ № 1 с.Федоровка.  





Семендяева Гульнур Нуримановна, учитель МОУ СОШ с.Б-Четырман.  





Бабин Михаил Павлович, учитель МОУ СОШ № 2 с.Федоровка.  





Карпова Ольга Ивановна, 


учитель МОУ СОШ № 1 с.Федоровка.  





Атзитарова Гульсасак Хамитовна, учитель МОУ СОШ с.Юлдашево





Повысился уровень компьютеризации и интернетизации системы образования. Теперь есть все условия для продуманного использования электронных образовательных  ресурсов в учебно-воспитательном процессе.  





В нашем районе  функционируют 23 ДОУ, 1 начальная школа детский сад  на 625 мест. 








Услугами дошкольного образования в районе охвачены 85 % от общего количества детей в возрасте от 1 года до 6 лет. Дошкольные учреждения посещают  619 детей.











В настоящее время в ДОУ работают 75  педагогов. Из них имеют высшее образование 35%, средне специальное 61 %.





По созданию предметно-развивающей среды образцовыми являются ДОУ с.Бала-Четырман, с.Денискино, с.Новоселка, с.Теняево, с.Ключевка, с.Кузьминовка, с.Кирюшкино. 


	


При двух ДОУ функционируют 2 группы кратковременного пребывания, которые посещают  24 детей дошкольного возраста





Особое внимание отделом образования, руководителями общеобразовательных учреждений уделяется  обеспечению доступности качественного образования. Для этого создаются все условия для охвата учебой каждого ребенка и сохранения контингента. Осуществляется четкий учет детей, подлежащих обязательному основному общему образованию, и работа по полному охвату учащихся обязательным  средним  общим образованием. 





В районе сохранена и развивается сеть профильных классов, что позволяет учащимся и их родителям осуществлять выбор, исходя из наклонностей и способностей детей.


                              


Достижение нового качества образования – ключевая идея развития современного образования. 


	


Одним из важнейших вопросов современной государственной политики модернизации образования становится повышение объективности итоговой аттестации выпускников общеобразовательных школ путем введения единой системы оценивания. 


ЕГЭ по русскому языку и математике показали реальный уровень  подготовки выпускников, качество работы педагогических коллективов. По русскому языку успеваемость составила 96 %, качество знаний 56 %;  по математике  успеваемость96 %; по физике успеваемость100%; по обществознанию успеваемость  100%; по литературе успеваемость 100%; по истории успеваемость 92%.  





Одной из форм подготовки учащихся к осознанному выбору специальности в будущем является работа по предпрофильной подготовке и профильному обучению.


В целях доступности качественного образования введены предпрофильная подготовка и профильное обучение в МОУ СОШ№1,2 с.Федоровка, СОШ с.Гончаровка. 


          





В 5 школах: СОШ с.Бала-Четырман, Покровка, Юрматы, Новоселка, Каралачик, где 26 учащихся 11 класса изучали тракторы, 9 получили удостоверения тракториста – машиниста 3 класса, в том числе СОШ с.Юрматы –4, СОШ с.Покровка – 3, СОШ с.Каралачик –2.








В 3-х школах (№1, 2 с.Федоровка, Гончаровка) проводится обучение по автоделу. Ежегодно более 70 выпускников получают удостоверение категории «В».





От школы, от того, каков современный учитель, насколько качественное и ориентированное на будущее образование получат дети,  зависит, кто завтра возглавит государство, будет стоять у истоков новой науки. Успех обучения и воспитания возможен лишь тогда, когда сам учитель – новатор, мастер своего дела. 





«Ключевая роль в школе принадлежит учителю, и нам необходимо разработать систему моральных и материальных стимулов для сохранения в школах лучших педагогов и постоянного повышения квалификации. И, что еще более важно, для пополнения школ новым поколением учителей», - считает глава государства Дмитрий Анатольевич Медведев. 








2010 год объявлен в России Годом учителя.








В ОУ района обучением и воспитанием детей заняты 540 учителей и 75 воспитателей. Из них 16 Заслуженных учителей РБ, 10 Почетных работников общего образования РФ, 110 Отличников образования РБ, 11 Отличников просвещения РФ. 10 учителей являются победителями конкурса лучших учителей. 





Изучение, обобщение и распространение передового педагогического  опыта в районе проводится в разных формах: в виде открытых уроков, творческих отчетов, семинаров, семинаров-практикумов, круглых столов педагогических мастерских, мастер – классов.





Учитель должен быть не только высоко�классным специалистом своего дела, любить, уважать и понимать своих учеников, но и быть экспериментатором, творцом, психологом и целителем человеческих душ.





Именно педагог должен развивать в ребенке новый способ мышления, заряжать возвышающей волной положительных эмоций, формировать духовность и общечеловеческие ценности. Таких педагогов у нас много.








Победитель районного конкурса «Учитель года – 2004» Палаева Ирина Викторовна, 


учитель химии и биологии МОУ СОШ с.Теняево





Победитель районного конкурса «Учитель года – 2008» 


Карпова Ольга Ивановна, 


учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Победитель районного конкурса «Учитель года – 2009» 


Киржакова Татьяна Васильевна, 


учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 2 с.Федоровка





Победитель районного конкурса «Учитель года – 2007» Плешакова Антонина Александровна, 


учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Победитель районного конкурса «Учитель года – 2010» 


Латыпова Гузель Вакилевна, 


учитель математики и информатики МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Жюри конкурса «Учитель года»





Участники конкурса «Учитель года -2010»





Участники конкурса  


«Учитель года – 2008»





Ежегодно проводится конкурс «Учитель года родных языков»





Участники конкурса





Абдуллина Сюмбуль Мансуровна, учитель татарского языка и литературы МОУ СОШ с.Каралачик стала лауреатом республиканского конкурса  «Учитель года татарского языка и литературы», ей присвоено звание «Заслуженный учитель РБ».  








В Федоровском районе успешно реализуется Программа «Одаренные дети» в рамках Президентской программы «Дети Республики Башкортостан». Отдел образования и образовательные учреждения уделяют большое внимание поддержке одаренных детей, способствуют их участию в творческих и интеллектуальных конкурсах, конференциях, предметных олимпиадах республиканского уровня.





С каждым годом растет число учащихся, занимающихся в проектной и исследовательской деятельности. Итогом систематической работы с одаренными  детьми стало результативное участие школьников на олимпиадах различных уровней, их активная исследовательская деятельность, успешные выступления на научно-практических конференциях. 








Команда МОУ СОШ № 1 с. Федоровка «Дорожный патруль, заняла 3-е место в Республиканском полуфинале юбилейного 10-го конкурса КВН среди общеобразовательных учреждений «Безопасная Дорога Детства». Отряд ЮИД МОУ СОШ с. Бала-Четырман награжден Дипломом победителя этапа «Вместе за безопасность дорожного движения» в Республиканском конкурсе-фестивале юных инспекторов движения «Безопасное колесо». 








Один из показателей качества образования - это результаты участия школьников в олимпиадах. Только по итогам истекшего года на двадцати двух предметных олимпиадах муниципального этапа  принял участие 1021 учащийся, из них 175 учеников заняли призовые места. Определен рейтинг школ по количеству победителей и призеров. По средним школам лидируют МОУ СОШ №1,№2 с.Федоровка, Бала-Четырман, Гончаровка;.





Призеры республиканских олимпиад





Петрова Галина,


ученица МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Дорина Дарья,


ученица МОУ СОШ с.Покровка





Елисеева Анна,


ученица МОУ ООШ с.В-Алыштан





Кантимерова Гузель (ученица 10 кл МОУ СОШ с.Денискино- по татарскому языку). 





Нигматуллин Ильнур (ученик 9 кл МОУ СОШ с.Батырово- по башкирскому языку).





Репьева Милана (ученица 4 кл МОУ СОШ№1 с.Федоровка –по русскому языку среди учащихся начальных классов).





По программе  «Государственная поддержка талантливой молодежи»  ученица 11 класса общеобразовательной школы с.Новояушево Юмагулова Ирина удостоена стипендии Президента РБ,  молодежной премии Президента РФ в размере 30 000 рублей. 





Ежегодно по итогам учебного года на районном форуме «Одаренные дети»  шестеро учащихся премируются стипендией главы Администрации района и получают ценные подарки за достигнутые успехи в учебе, творческой деятельности. 








Являясь многонациональным районом, мы стараемся обеспечить каждому ученику выбор языка и обучения и воспитания. Право свободного выбора языка в учреждениях гарантировано Конституцией РБ, законами «Об образовании», «О языках народов РБ», Государственной программой сохранения, изучения и развития языков народов РБ». Отрадно отметить, что увеличивается количество детей, изучающих родной язык. 





В школах района организовано изучение 5 родных языков – русского как родного, башкирского, татарского, чувашского, мордовского.





В 11 школах 454 ученика (100%) обучаются и изучают родной башкирский язык. 	


 


В 13 школах 590 учащихся (78,1%) изучают и обучаются на родном татарском языке. 


	


В 7 школах 227 учащихся (77,2%) обучаются и изучают родной чувашский язык. 


	


В 3 школах района 164 ученика (70,69%) изучают родной мордовский язык. 





1749 учащихся (100%) дети небашкирской национальности изучают государственный башкирский язык. 346 учащихся (64,7%) русской национальности изучают родной русский язык. 











С целью усиления роли семьи и национальных традиций в воспитании здорового образа жизни и культуры у детей и подростков, руководствуясь постановлением Правительства РБ от 10 мая 2006 года № 121, администрацией муниципального района было принято Постановление о проведении народного праздника «Шежере байрамы».   	








Патриотическое  воспитание в школах района рассматривается как один из основных разделов учебно-воспитательного процесса.  





Положительные результаты в этом направлении школьников дает сотрудничество  образовательных учреждений с ветеранами, воинами-афганцами. Большое воспитательное значение имеет такое направление работы, как шефство школ над памятниками и обелисками.








В районе активно действует тимуровское движение, которое организует акции «Ветеран живет рядом», «Милосердие» и др.




















В ОУ оформлены стенды с информацией об исторических знаменательных датах, юбилеях сражений ВОВ 1941-1945 гг., сведения о ветеранах войны и труда, участниках локальных войн, материалы конкурсов рисунков, сочинений и т.д. 











Большую роль в сбережении и продолжении лучших традиций военно-патриотического воспитания учащихся играют музеи, где собран богатый исторический материал, который помогает  в пробуждении интереса к истории своего края, народа, воспитанию любви к своей малой родине.








Музеев в районе - 24, из них 21- паспортизирован. В последние годы были открыты школьные музеи в с.Кирюшкино и в с.Ключевка.  Члены школьных музеев изучают родословную, шежере, биографии героев войны и труда, знатных людей своего села. Ежегодно члены краеведческих объединений участвуют во всех районных, республиканских мероприятиях и занимают призовые места. 








Плешакова Антонина Александровна, 


учитель МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Халитова Ольга Кузьминична, 


учитель МОУ СОШ № 1 с.Федоровка





Трудовое воспитание - одно из приоритетных направлений в учебно- воспитательной деятельности школ нашего района. Все ОУ имеют учебно-опытные участки, где выращивают овощи, фрукты, картофель. Это существенная помощь в обеспечении школьных столовых сельскохозяйственной продукцией. 








В воспитании и формировании достойной молодой смены большую роль играет система дополнительного образования, что  является неотъемлемой частью единой системы образования. Дополнительное образование осуществляется в трех учреждениях:





Центре развития творчества детей и юношества;


Районной станции детско-юношеского туризма и экскурсий;


Детско-юношеской спортивной школе.


 


Дополнительным образованием охвачено 1558 детей. Во всех объединениях дополнительное образование дети получают на бесплатной основе. 





Учреждения дополнительного образования активно работают над реализацией Президентской Программы «Дети Республики Башкортостан»», республиканской программы «Духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения», Государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2006-2010 годы».














Высоких результатов по волейболу добились команды из МОУ СОШ с.Балыклы, Гончаровка  на республиканских соревнованиях в зачет Х1 Спартакиады школьников Башкортостана, заняв 1 место в финальных соревнованиях (тренеры Мурсалимов И.М. и Рахматуллин И.Я.). 








Воспитанники учреждений этой системы постоянно показывают высокие результаты на республиканских и всероссийских мероприятиях.








Команда учащихся из МОУ СОШ с.Денискино, Юлдашево, Батырово, №1 с.Федоровка заняла первое место  в 60-ых республиканских соревнованиях по пешеходному туризму, посвященные Году поддержки и развития молодежных инициатив в РБ.    

















МОУ СОШ № 2 с.Федоровка – 


победитель районного и республиканского конкурса 


«Зеленый наряд школы-2010»





Муниципальное учреждение 


дополнительного образования детей 


Районная станция детско-юношеского 


туризма и экскурсий –


 победитель районного и призер республиканского конкурса «Зеленый наряд школы – 2010»





Атзитарова Гульдар Гибатовна, учитель МОУ ООШ с.Михайловка





Имангулова Гульшат Сагитовна, учитель МОУ СОШ с.Гончаровка





Галина Таскира Надировна, 


учитель МОУ СОШ с.Новояушево





Губайдуллина Рамиля Файзрахмановна, учитель МОУ СОШ № 2 с.Федоровка

















